

Синдикално



ЛИСТ СИНДИКАТА ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ

Број 183 • јануар 2018 • Година XVIII • Бесплатан примерак • www.sind-obr.org.rs

ISSN 1451-7574



- И тако...
- Извештаји о раду органа и организација СОС у 2017.
- Пројекат за ефикаснију интеграцију деце миграната



Нова 2018. је започела уобичајеним празницима и предахом после завршетка напорне прошле године. Предахнуло је и Министарство, које је припремило предлоге великог броја нових закона - од којих су најважнији крајем године већ ступили на снагу, али и чланови синдиката, који су активно учествовали у расправама и покушали да спрече или бар одложе неповољна дејства по запослене у образовању.

Многи предлози и побољшања су прихваћени, али је основни рестриктивни дух задржан и држава је показала одлучност да се, по речима надлежних, "напокон заврши са плаћањем нерада". То значи да су сви који су годинама примали плате, а нису имали ниједан час, морали да оду из система образовања. Притом, неки "ревносни" директори су занемарили заштићене категорије запослених, па је остало на синдикату да их заступа и бори се за њихова права. Министарство је за многе такве случајеве сазнало управо од синдиката, те се активно укључило у њихово решавање.

Запослени у образовању су са првим делом плате у јануару добили и повећање 10% - основне и средње школе сигурно, предшколци како ко, док је високо образовање добило повећање плата пет (5) одсто. Студентски стандард је по повећању плата напокон издвојен од високог образовања и запослени су добили повишицу 10%, али ни то им није помогло да унапреде свој положај. Повећање минималне цене рада са 130 на 143 динара, које се примењује од почетка ове године, поново ће велики део запослених у овом сектору оставити "испод црте" - испод или на граници минималца. Држава, наравно, надокнађује

И тако,...

разуку између постојеће плате и минималне зараде, али се тиме рад и плата оних који обављају сложеније послове и имају четврти степен стручне спреме обезвређује, јер велики број запослених прима готово идентичне плате, што доводи до оправданог незадовољства. Да не помињемо различиту цену рада за запослене у београдском студентском стандарду у односу на све остале, што је бесмислица коју годинама нико не исправља.

То је и разлог за иницијативу три синдиката да се у скорије време изврши корекција коефицијента, којом би се макар ублажила лоша ситуације по све запослене у образовању који имају квалификацију до четвртог степена, а задржао и унапредио постојећи однос најниже и највише плате.

Високо образовање је и даље без Посебног колективног уговора, а да нико од надлежних, који су дуже од две године укључени у овај процес, не жели да саопшти стварне разлоге за то. На страну то што готово све припадљности из предложеног ПКУ треба да плати установа у којој ради запослени (сем отпремнице при одласку у пензију), па отпада и главни разлог свих досадашњих одбијања Министарства финансија - ко ће то да плати и колико то кошта државу? Изгледа да је државно високо образовање у ширем контексту у неповољном положају и да је одбијање потписа део прећутног отпора и у самом Министарству просвете. Зато је Синдикат образовања Србије, као репрезентативан и за високо образовање, предузео иницијативу да се у решење проблема укључи и Савез самосталних синдиката као члан Социјално - економског савета.

Оно што највише интересује запослене у основним и средњим школама и домовима ученика, односи се на преговоре о Посебном колективном уговору, који важи до 5. марта 2018. године. Преговори су благовремено започети прошле године, али са слабом динамиком у јануару. Четири репрезентативна синдиката образовања, који учествују у преговорима, тешко долазе до заједничког става, без обзира на покушаје претходног усаглашавања ставова. Ипак, дошло се до неких решења која су Министарство просвете и остали социјални партнери били спремни да прихвате, мада сви истичу да

су добра решења из постојећег ПКУ резултат околности у којима је дошло до потписивања - а то је штрајк запослених у образовању током преговора.

Али, на последњем састанку поводом ПКУ, пре неколико дана, уследио је предлог Министарства да се дејство постојећег ПКУ продужи за годину дана, као што је то већ договорено у још неким деловима јавног сектора - здравству и социјалној заштити. Образложење је везано за примену недавно усвојеног Закона о запосленима у јавном сектору који ће се примењивати од почетка наредне године. Одговор синдиката још није јединствен - да ли прихватити понуду продужења важности још једну годину или инсистирати да ПКУ буде продужен за наредне три. Овај други предлог изгледа нереалан, јер ће се и до сада усаглашани предлози, али и све остало морати усагласити са одредбама Закона о запосленима у јавном сектору. Синдикати оправдано страхују од смањења бенефита које смо имали по овом ПКУ. Томе треба додати и неизвесност око платних разреда, за које се (по ко зна који пут) најављује израда од средине ове године. Где ће се ту у размишљању предлагача наћи образовање, још није познато. Наш задатак је да се боримо за одговарајуће вредновање рада у образовању у поређењу са сличним професијама (по стручним захтевима и осталим мерљивим критеријумима). Дакле, велики задатак је пред нама ове године!

У овом броју, као што је то уобичајено, извештавамо о раду у протеклој години: о раду Републичког одбора и одбора делатности, међународној и пројектној сарадњи, правној заштити, раду неких регионалних одбора. Скупљено на једно место, делује веома обухватно, са активизмом у разним областима, а надамо се да је део те енергије пренет и на чланство. Нове организације и чланови то и потврђују. И њима и свим досадашњим члановима можемо да обећамо - и даље ћемо озбиљно и предано радити на остварењу мисије: за сваког запосленог, за сваког члана, да би нам свима било боље и образовање квалитетније. На задовољство деце, њихових родитеља и просветних радника.

У Министарству просвете је, у вези са закључивањем новог колективног уговора за запослене у основним, средњим школама и домовима ученика, 25. јануара одржан нови састанак.

Састанку су присуствовали представници министарства просвете, рада, финансија и државне управе, као и представници Синдиката образовања Србије, те представници осталих репрезентативних синдиката.

Представници Министарства просвете су предложили да се дејство садашњег ПКУ продужи до краја 2018. године, имајући у виду да су и друге јавне службе, попут здравства, културе и социјалне заштите продужиле важност колективних уговора за годину дана. Наведени предлог је

дало ресорно министарство зато што примена Закона о запосленима у јавним службама почиње од 1. јануара 2019. године, а са њим морају да ускладе своје колективне уговоре све јавне службе.

Синдикат образовања је предложио да се постојећи ПКУ продужи на годину дана од дана истека, односно од 5. марта 2018. године до 5. марта 2019. године, као и да се настави рад на новом ПКУ, како би истеком садашњег ПКУ следеће године ступио на снагу нови, а да полазна основа буду предлози синдиката о којима се досад преговарало.

Остали синдикати су се сложили са предлогом да се продужи дејство важећег ПКУ, с тим што је било предлога да се постојећи даном истека продужи на пе-



риод од три године, што представници министарства нису одобрили. На крају састанка је договорено да синдикати постигну јединствен став у погледу продужења важења садашњег ПКУ, те да доставе свој предлог Министарству просвете, науке и технолошког развоја. **ИНФО СОС**

СОС очекује укључење кровне организације

Председница СОС мр Валентина Илић упутила је 17. јануара допис председнику СССС Љубисаву Орбовићу у којем је затражила да се он, као председник кровне организације, ангажује и помогне да ПКУ за високо образовање буде коначно потписан:

**САВЕЗ САМОСТАЛНИХ
СИНДИКАТА СРБИЈЕ
ПРЕДСЕДНИК
ЉУБИСАВ ОРБОВИЋ**

Поштовани,

Као што вам је познато Синдикат образовања Србије заступа интересе свих запослених у обра-

зовању од предшколског до високог образовања. У овом тренутку на снази су посебни колективни уговори које смо потписали за запослене у основним и средњим школама и домовима ученика (до фебруара 2018. године), за запослене у предшколским установама (до фебруара 2020. године) и за запослене у студентском стандарду (до децембра 2018. године).

Од истека важности Посебног колективног уговора за запослене у високом образовању (крајем јануара 2015. године), са ресорним министарством смо водили преговоре о закључењу новог ПКУ, међутим без спремности и



воље тадашњег министра Срђана Вербића и уз опструкције од стране Министарства финансија и Министарства за рад. Иако смо више пута усагласили текст ПКУ са примедбама министарства, стално су накнадно достављане нове примедбе.

На једном од састанака у Влади РС тадашњи премијер је обећао да ће ПКУ за високо образовање бити хитно закључен. Касније су одржани избори, добили смо новог премијера, министра и сараднике који су наставили са одуговлачењем.

Од вас као председника Савеза самосталних синдиката Србије као институције очекујемо да нам помогнете у оквиру ваших надлежности и могућности, да коначно закључимо овај ПКУ и тако заштитимо све запослене у високом образовању, којима су већ скоро три године ускраћена права из колективног уговора.

С поштовањем, председница
МР ВАЛЕНТИНА ИЛИЋ

Ученички и студентски стандард



У Министарству просвете науке и технолошког развоја је 26. јануара 2018. одржан састанак са начелником сектора за ученички и сту-

дентски стандард Марином Хасановић. У име нашег синдиката састанку су присуствовали: председница СОС Валентина Илић и Данијел Ђорђевић, председник Одбора ученичког и студентског стандарда СОС.

Разговор се водио око обрачуна плата у студентском стандарду, где су предочени сви проблеми до којих је довело најновије повећање плата, као и утапање коефицијената скоро свих запослених са четвртим и нижим степеном стручне спреме.

Синдикат образовања Србије ће у најскоријем року послати допис Министру са конкретним предлозима за решавање новонасталих проблема захтевајући уједно и хитан састанак!

ИНФО СОС

Републички органи

Сваке године у јануарском броју "Синдикалног пера" објављујемо сажет преглед најважнијих активности Републичког одбора, одбора делатности и других органа СОС вођених у протеклој години.

ЈАНУАР

Почетак 2017. године је обележио захтев три репрезентативна синдиката у образовању за повећањем плата запослених са четвртим степеном стручне спреме, које су поскупљењем цене рада по сату на 130 динара "пале" на минималац. Захтев је упућен председнику Владе и министрима просвете и финансија. СОС, ГСПРС "Независност" и СРГС тада упућују захтев ресорном министарству за укључивање представника синдиката у рад на Предлогу ЗОСОВ, с обзиром на то да је Министарство раније упутило допис школама да се изјасне о предлозима за измену и допуну ЗОСОВ. Крајем јануара је одржана заједничка конференција за новинаре и јавна трибина "Ерозија достојанства запослених у образовању", на којој су синдикати тражили: корекцију коефицијената до израде платних разреда; изједначавање цене рада за све запослене у образовању; исплату Новогодишње награде; укључење у рад на доношењу закона и правилника; закључење посебних колективних уговора за високо и предшколско образовање.

У оквиру Закључака са Трибине покренута је петиција у којој се од Владе тражи да одмах реализује корекцију коефицијената (+)8,2% за трећи и четврти степен, а за остале запослене у четвртм кварталу и да хитно буде организован састанак са премијером у вези повећања коефицијената.

Са Трибине је јавности упућено обавештење са закључцима и одлукама, које је објављено и на сајту СОС.

ФЕБРУАР

Почетком фебруара министру просвете смо упутили допис о проблемима запослених у студентском стандарду насталих повећањем минималне зараде, али и неједнаким повећањем цене рада за делатности у образовању. Запослени у студентском стандарду су добили повећање од само три (3) одсто, чиме је додатно увећана разлика у цени рада у односу на основно и средње образовање и ученички стандард. Тражен је хитан састанак са министарствима просвете и финансија.

Седница Председништва одржана је 7. фебруара, на којој су утврђени предлози синдиката на Нацрт ЗОСОВ.

У Лесковцу и Врању је одржан састанак Централне групе за технолошке вишкове, на којем су разматрани проблеми распоређивања (тачније нераспоредивања) технолошких вишкова у Јабланичком округу, насталих због самовоље директора школа. Начелнику ШУ Краљево смо упу-



тили допис о непозивању на састанке нашег представника у радној подгрупи за технолошке вишкове у Краљеву.

Средином месеца одржан је састанак у Министарству са помоћником за ученички и студентски стандард Љубишом Антонјевићем, којем је присуствовао председник Одбора ове делатности Данијел Ђорђевић.

МАРТ

У марту су одржани редовни састанци Председништва, Надзорног одбора и Републичког одбора.

Недељу дана раније одржана је и седница Одбора делатности високог образовања. На седници Одбора делатности разматран је Предлог закона о високом образовању и Предлог ПКУ за високо образовање.

Надзорни одбор је, на седници одржаној 9. марта, разматрао и усвојио финансијске извештаје за 2016. годину (РО и Фонда солидарности) и финансијски план за 2017. годину.

На седници Председништва, одржаној 10. марта, разматран је и усвојен Предлог финансијског извештаја Републичког одбора и Фонда солидарности за 2016. и Предлог финансијског плана за 2017. годину, а припремљен је и предлог одлука за Републички одбор и то: за избор два члана Већа СССС, за избор чланова Организационог одбора Спортских сусрета, чланова Комисије за законе из образовања, Комисије за ПКУ по делатностима и Комисије за реформу образовања.

На седници Републичког одбора, одржаној истог дана, усвојен је Финансијски извештај за 2016. и Финансијски план за 2017. годину, изабрани представници СОС у Већу СССС - Зоран Ивковић и др Чедомир Барош, као и чланови комисија за законе из области образовања, за посебне колективне уговоре по делатностима и за реформу образовања. Донета је одлука о одржавању Спортских сусрета и изабрани чланови Организационог одбора.

Ресорном министарству смо упутили дописе у којима смо указали на незаконитости у раду директора у Високој пословној школи у Блацу,

Високој техничкој школи у Врању и ОШ "14. октобар" у Баричу. Такође, доставили смо допис поводом незаконитости у раду просветног инспектора у ШУ Ужице.

Министарству за рад и Републичком фонду ПИО смо упутили иницијативу за измену и допуну Закона о ПИО у циљу увећања стажа осигурања за поједина занимања у делатности предшколства.

АПРИЛ

У априлу су три репрезентативна синдиката упутила ресорном министру допис са захтевом за хитно решење проблема зарада запослених са четвртим степеном које су на нивоу минималне зараде. Министарство просвете је упутило школама допис са налогом за увећање зарада запосленима са четвртим степеном, који велики број директора није применио.

Поред тога, Министарству просвете смо упутили и предлог нових коефицијената, којима смо покушали да привремено решимо нелогичности и неправду у систему коефицијената.

Током априла одржан је састанак у Прокупљу за председнике синдикалних организација из Топличког округа и РЦ Нишавског, Пиротског и Топличког округа, на којем је разматрано функционисање наших органа и организација.

У ресорном министарству су се ставили помоћник министра и представници синдиката поводом проблема у врањанској Високој техничкој школи. У априлу смо присуствовали семинару у Врањачкој Бањи, који је организовао Градски одбор образовања Ниша.

Након техничких испавки, у априлу је ступио на снагу ПКУ за запослене у предшколским установама, који је, иначе, усглашен и потписан још крајем 2016.

МАЈ

Почетком маја одржана је седница Председништва, на којој је поднета информација о преговорима са ресорним министарством у протеклом периоду. Разматране су и усвојене Измене и допуне Правилника о унутрашњој организацији и систематизацији, разматрана је наплата чланарине у СОС и одговорност чланова

РОС с тиму вези, као и организација Спортских сусрета за 2017. годину. Одлучено је да Игре буду одржане у хотелу "Јуниор" у Брзећу по истој цени као и ранијих година, наравно, уз суфинансирање СОС.

Средином маја настављени су преговори о Нацрту закона о запосленима у јавним службама и одржани избори у РЦ Пожаревац. За председницу РЦ је изабрана Маргита Петковић.

Савезу самосталних синдиката Србије је упућен допис са предлозима за Закон о штрајку у смислу брисања у члану 13 делатности просвете из делатности од општег интереса.

ЈУН

У јуну су одржане седнице Председништва и Републичког одбора. Верификован је мандат новом члану Маргити Петковић из Пожареваца, па је поднет извештај о преговорима са ресорним министарством, изабрани су представници СОС у радним групама за праћене технолошких вишкова, усвојен је предлог СОНК у вези са применом одредаба ПКУ на чланове синдиката. Разматрана је одговорност чланова РОС због не плаћања чланарине и те и организација Спортских сусрета.

За члана међуминистарске радне групе за рад на НОКС изабрана је председница СОС Валентина Илић.

Крајем јуна у Техничкој школи "Никола Тесла" у Великој Плани одржан је састанак са председницима синдикалних организација Подунавског округа, на којем су разматрани актуелни проблеми у образовању и раду СОС, те и договорене активности за унапређење рада Окружног одбора.

Ресорном министарству смо указали на проблеме у функционисању ОШ "14. Октобар" у Баричу, у Дому ученика "Јелица Миловановић" у Београду и Високој пословној школи у Блацу.

ЈУЛ

Почетком јула, у оквиру пројекта са шведским синдикатом образовања, на Сребрном језеру одржан је први у низу семинара за председнике синдикалних организација у циљу јачања капацитета СОС: Актуелна питања синдикалног рада и програм за будућност. Семинару је присуствовало тридесетак учесника из Браничевског и Подунавског округа, а теме су се односиле на јачање регионалних капацитета, обавезе и одговорности председника синдикалних организација, правну заштиту чланова и унапређење међусобног информисања. Посебно корисне и практичне одговоре на питања учесника дао је представник ШУ Пожаревац.

Ресорном министарству смо упутили списак наших представника у радним подгрупама по школским управама за наредну школску годину.

Након избора за премијера обрадили смо се Ани Брнабић са дописом у коме смо навели актуелне проблеме у образовању и захтев за састанак. Три репрезентативна синдиката су упутила допис Влади са негативним ставом према радној верзији закона о запосленима у јавним службама.

Новом министру државне управе и локалне самоуправе смо у име делатности предшколства упутили захтев за хитне преговоре и решавање проблема са повећањем цене рада за запослене у предшколским установама.

Крајем јула одржана је са СПРС заједничка конференција за новинаре са које је јавности упућено саопштење о састанку са министром просвете.

Јул је месец када почиње распуст и годишњи одмори. Активности, које су се одвијале, углавном су се односиле на обавештавање и прикупљање пријава за Спортске сусрете.

АВГУСТ

Одржане су две седнице Председништва, седница Одбора делатности основних и средњих школа и Републички одбор. На седницама Председништва је припремљена платформа за преговоре са премијерком, дата информација о стању у РЦ Пожаревац и припремљена седница Републичког одбора.

На седници Одбора делатности основних и средњих школа верификовани су мандати новим члановима из Пожареваца, Ниша, Златиборског округа, Подунавског округа и са Косова и Метохије. Поднет је извештај са састанка са премијерком и донета одлука о организовању штрајка упозорења 4. септембра, као и извештај о раду на законима из области образовања. Одређене су активности у раду наших представника у радним подгрупама и у вези са ПКУ за основне и средње школе и домове ученика.

На седници Републичког одбора су, такође, разматране теме које су биле на дневном реду Одбора делатности и донета је Одлука о штрајку упозорења. Поред тога, Републички одбор је донео одлуку о организовању штрајка по закону у октобру и дефинисао захтеве који су упућени министру просвете.

Крајем августа одржане су и Спортске игре у Новом Саду у организацији Покрајинског СОНК.

СЕПТЕМБАР

Почетак септембра обележио је заједнички штрајк упозорења три репрезентативна синдиката. Министарство просвете је организовало састанак поводом наших захтева средином септембра. На преговори-

ма су учествовали председница Валентина Илић, потпредседник Дејан Мицковић, Раде Ерцег, Данијел Ђорђевић и Новак Катић, чиме су били обухваћени представници свих делатности у нашем синдикату. О току састанка је издато саопштење и прослеђено члановима Републичког одбора, и исто је објављено и на сајту.

У копаоничком хотелу "Јуниор" у Брзећу, од 28. септембра до 1. октобра, одржане су Спортске игре СОС. За Игре се пријавило 29 екипа из целе Србије, од предшколских до високошколских установа, са око 370 учесника. Најбројније екипе су биле са ПМФ из Новог Сада (55) и Студентског центра из Суботице (22 учесника).

Укупни победник Спортских сусрета је екипа ПМФ, друго место освојила је екипа ОШ "Јован Јовановић Змај" из Свилајнца, а треће екипа ГО Суботице.

Крајем септембра смо поново упутили допис Министарству просвете са захтевом да се наставе преговори у вези са нашим захтевима.

ОКТОБАР

У октобру је у бањи "Јунаковић" одржан други семинар по већ поменутом пројекту, за председнике синдикалних организација Севернобачког и Западнобачког округа, који нападају Школској управи у Сомбору. Поред редовних тема семинара у програму су била и искуства у примени важећег ПКУ и припреме за рад на новом. Гост семинара је био начелник ШУ Сомбор Борислав Станићковић, који је на задовољство присутних дао значајан допринос у разјашњавању и решавању бројних питања и случајева технолошких вишкова у тој школској управи.

У ресорном министарству је одржан састанак са представницима СОС из предшколских установа, на којем је био присутан председник Одбора делатности Новак Катић, док су следеће недеље настављени преговори са министром просвете у вези са нашим штрајкачким захтевима.

Средином месеца одржан је састанак Статутарног одбора, на којем разматрана усклађеност одлука Окружног одбора образовања Пчињског округа са Статутом СОС, затим жалба члана Републичког одбора на изборе и друга питања.



Издато је саопштење за медије поводом обраћања премијерке након 100 дана рада Владе у којем смо изразили незадовољство због непримерених изјава и због неизједначавања цене рада у свим делатностима у образовању за 2018. годину.

Крајем октобра смо поново тражили преговоре са ресорним министарством поводом наших захтева, али смо уједно и позвали министра на седницу Републичког одбора, која је заказана за почетак новембра.

НОВЕМБАР

Одржана је седница Председништва и РО СОС. На дневном реду је био извештај о изјашњавању чланства за штрајк по закону, извештај о преговорима са Министарством просвете и утврђивање даљих активности СОС, извештај са састанка Статутарног одбора СОС, информација о припреми закона о националном оквиру квалификација, као и информација о организацији Спортских сусрета СОС.

Министарству просвете упућен је допис са нашим кандидатима за НПС - Валентина Илић и Дејан Мицковић, те и иницијативу за преговоре о новом ПКУ за основне и средње школе и домове ученика. Поред тога, обратили смо се Министарству за државну управу и локалну самоуправу због зарада запослених у предшколским установама и доставили списак општина и градова који су повећали зараде за 4 или 6%, као и оних који то нису применили.

У Штрпцу, на Косову и Метохији, одржан је акредитовани семинар за чланове СОС у организацији ГО образовања Суботице, Покрајинског Већа ССС КиМ и СОС.

На Старој планини је одржан трећи по реду пројектни семинар "Јачање регионалних капацитета СОС: родна равноправност и синдикални рад" за Секцију жена Јабланичког округа. Семинару је присуствовала и председница Секције жена СОС др Марина Миленковић.

ДЕЦЕМБАР

Почетком децембра у Министарству просвете почели су преговори о новом ПКУ за основне и средње школе и домове ученика. Поред представника репрезентативних синдиката и Министарства, на преговорима су били и представници министарства рада, државне управе и финансија.

Влади и посланицима Народне скупштине пре усвајања Буџета за 2018. годину, заједно са друга два синдиката, упутили смо допис о стању у образовању и неопходном повећању зарада запослених.

Четврти семинар у оквиру Пројекта одржан је од 8. до 10. децембра на Борском језеру, у присуству тридесетак учесника из Поморавског, Борског и Зајечарског округа.

Недељу дана касније одржан је и пети семинар, овог пута за председнике београдских синдикалних организација у студентском одмаралишту на Авали. Учесници су имали прилику да се упознају са актуелним питањима синдикалног рада, са реализацијом одредби ПКУ, са распоређивањем технолошких вишкова, затим утица-



јем нових законских одредби на положај запослених у образовању, као и унапређењем комуникацијских вештина и тимског рада у циљу подстицања синдикалног рада.

Истог дана на истом месту је одржан и Округли сто о колективним уговорима, на којем су, поред наших чланова Председништва и преговарачких тимова, учествовали и представници синдиката образовања из земаља региона (Црна Гора, Македонија, Република Српска, Федерација Босна и Херцеговина), а у име Министарства просвете Милош Благојевић.

Сутрадан су на Авали одржане седнице Председништва и Републичког одбора СОС. На седници РОС разматран су предлог измена и допуна ПКУ за основне и средње школе и домове ученика, извештај о изјашњавању чланства о штрајку по закону, информација о раду на законима о запосленима у јавним службама и платама у јавном сектору, извештај чланова РОС о раду у подгрупама за праћење радног ангажовања запослених у образовању, Предлог правилника о стимулацији чланова Републичког одбора. Разматран је и допис Градског одбора образовања Ниша од 11. октобра 2017. и информација о пројекту о мигрантима.

Министру просвете смо 19. децембра упутили допис са захтевом за хитан састанак са нашим представницима из студентског стандарда, а у вези са најављеним повећањем за следећу годину.

Састанак представника Министарства просвете представника СОС у вези са закључењем ПКУ за високо образовање одржан је 21. децембра. Састанку су у име Министарства присуствовали: нова помоћница министра за високо образовање др Гордана Кокеза са сарадницима, а у име СОС председник Одбора делатности за високо образовање др Дејан Мицковић, правна саветница Николина Маљковић и проф. др Бранко Миљановић.

Представници синдиката су исказали велико незадовољство што већ више од две године није закључен ПКУ за високо образовање, посебно имајући у виду да је у ранијим преговорима усаглашена верзија тог документа и достављена министарствима. На састанку је предочено да су се поједина министарства изјаснила и да се чекају још министарства рада и

финансија, те да ће, чим добију њихове примедбе, то доставити синдикатима како би се коначно усагласио текст ПКУ и приступило потписивању и ступању на снагу истог.

Представници синдиката су изричито захтевали од представника Министарства да хитно затраже горе наведена мишљења, како би коначно усагласили текст ПКУ за високо образовање и како би исти у најскорије време могао ступити на снагу.

Састанак у Министарству просвете о проблемима у студентском стандарду одржан је 25. децембра. Састанку су присуствовали председница СОС Валентина Илић, потпредседник Дејан Мицковић, председник Одбора делатности ученичког и студентског стандарда Данијел Ђорђевић и правна саветница Николина Маљковић, док је испред Министарства састанку присуствовао министар Младен Шарчевић, помоћница министра за студентски стандард Марина Хасановић и Милош Благојевић.

Од Министарства смо тражили да се хитно реши највећи проблем у студентском стандарду, који је настао повећањем минималне цене рада, као и неједнаким повећањима цене рада за делатности у образовању у протекле две године. Иако више од 65% запослених у студентском стандарду прима минималну зараду, речено је да Министарство није у могућности да прихвати предлог СОС да се цена рада у студентском стандарду изједначи са ценом рада у основном и средњем образовању и ученичком стандарду.

У прошлој години, статистички гледано одржано је укупно 18 седница органа СОС, седам конференција за новинаре, издато осам саопштења и две брошуре, а одржано је и пет семинара по Пројекту. Одржани су спортски сусрети на локалном нивоу у Новом Саду, Суботици, Београду, Пожаревцу и Лесковцу и Спортске игре СОС. Исплаћено је 22 помоћи и 11 позајмица из Фонда солидарности. Поднето је 68 захтева у вези са регистрацијом синдикалних организација, ажуриран сајт са најновијим битним информацијама и вођене друге активности.

Покушали смо у овом извештају да наведемо само најважније активности СОС и сигурно нисмо побројали све које су вођене.

МИОДРАГ КАМПЕРЕЛИЋ

Рад Покрајинског одбора СОНК Војводине у 2017. години одвијао се у складу са Статутом Синдиката запослених у образовању, науци и култури Војводине, а на основу Програмских задатака и Финансијског плана Синдиката.

Активности СОНК Војводине реализују се радом на терену у сарадњи са изабраним представницима у градским, општинским одборима, одборима за више општина и повереништвама за запослене у образовању, науци, култури и физичкој култури.

Током 2017. године одржано је пет седница Покрајинског одбора СОНК, шест седница Председништва ПОС и једна седница Надзорног одбора.

Седнице Одбора делатности су одржаване по потреби или у проширеном саставу на седницама Покрајинског одбора.

У овом извештајном периоду активности СОНК Војводине одвијале су се у изузетно сложеним друштвено-економским условима, што се неминовно одражавало и на материјално-социјални положај запослених у установама образовања, науке, културе и физичке културе.

Тежиште активности у 2017. години посебно је било усмерено на:

- Инсистирање на остваривању признатих права из колективних уговора и доследна примена истих;
- Одбор је преко својих чланова у радним подгрупама при школским управама на територији Војводине решавао настале проблеме са којима су се сусретали запослени у малој средини, остајући без дела норме, па чак и без посла;
- Један од значајнијих сегмената је иницирање и активно учешће у припреми и закључивању Посебног колективног уговора за запослене у предшколском образовању и још непотписаном Посебном колективном уговору за високо образовање;
- Пружана је помоћ, по захтеву синдикалних организација, у преговорима за закључивање Колективних уговора код послодаваца;
- Активно је учествовано на јавним расправама предложених закона са иницијативом на заштити за-



послених код предложених измена закона који се односе на запослене у делатности образовања, науке и културе;

- Ставови, захтеви и иницијативе одбора делатности благовремено су упућивани надлежним органима, захтевајући да сваки од њих у оквиру својих надлежности дају допринос у решавању захтева радника и организација синдиката;

- Током године Одбор је кроз дискусије разматрао и предлагао решавање проблема насталих око минималне цене рада која је пореметила однос зарада између различитих степена образовања, првенствено изједначавањем зарада запослених са најнижим степеном образовања и оних са IV степеном и генералним поремећајем односа најниже и највише зараде;

- Захтеви за успостављање односа коефицијената у односу на минималну зараду и побољшања материјалног положаја запослених у образовању, науци и култури, као и уједначавања плата, како у оквиру образовања, тако и за цео јавни сектор;

- Истицање проблема Социјално-економском савету Покрајине и захтеви за њихово решење, као и захтеви да покрајински секретаријати надлежни за образовање, науку и културу преузму активнију улогу у

заступању интереса запослених у овим делатностима у Војводини;

- Инсистирање на остваривању социјалног дијалога у локалним срединама и установама, као једног од кључних елемената усаглашавања и регулација интереса између запослених и послодаваца;

- Обуком синдикалних активиста да буду равноправни и компетентни партнери у погледу предмета преговора, као и у способности вођења дијалога по свим питањима;

- Обезбеђивање радно-правне заштите чланова Синдиката помоћу давања мишљења, тумачења, писања жалби и заштите истих код кршења права из радног односа и помоћ у решавању текућих проблема у раду;

- Ажурно уређивање сајта: сви значајни закони за област образовања, науке и културе доступни су на сајту, као и размена информација: чланства према Синдикату и обавештавање чланства - путем e-maila.

- Унапређење већ успостављене међународне синдикалне сарадње у окружењу. По Споразуму реализована су три семинара, а чланови Одбора су нова знања и искуства, стицали и кроз реализацију сарадње у области Еурорегије синдиката Дунав - Криш - Мориш - Тиса;

- У организацији Синдиката запослених у образовању, науци и култури реализовани су 1. Спортски сусрети у Новом Саду;

- Учешће и реализација других синдикалних активности (Синдикални котлић, Спортски сусрети ПОС, итд.)

Извештај је делимичан приказ најзначајнијих активности током протекле године и исти не обухвата рад Одбора делатности науке Војводине и Одбора делатности културе Војводине, који делују у оквиру Синдиката запослених у образовању, науци и култури Војводине.

ПРЕДСЕДНИЦА СИНДИКАТА
ЂУРЂИЦА ЦРВЕНКО



Међународна сарадња и пројекти

Међународна активност СОС се у протеклој години одвијала у оквиру сарадње са Европским комитетом синдиката образовања ETUCE, билатералне сарадње нашег и братских синдиката, као и кроз пројектне активности које су резултат међународне сарадње.

Представница Србије у Европском комитету синдиката образовања је председница СОС Валентина Илић, која је активно учествовала у раду Комитета, на чијим седницама се доносе одлуке о европској политици синдиката у образовању. Седнице Комитета се одржавају два пута годишње, а то је прилика и за бројне сусрете, размене мишљења и успостављања сарадње. Један од резултата је учешће нашег синдиката у активностима које организује ETUCE самостално или уз подршку Европске комисије. Те активности су, углавном, намењене синдикатима из земаља ЕУ, али су Србија (као земља кандидат) и наш синдикат укључени у неке од важних.

Прва активност се односи на пројекте реализације социјалног дијалога у неколико области за које је заинтересован и наш синдикат, са фокусом на доношење најважнијих одлука о развоју појединих земаља. Механизам назван "Европски семинар" је процедура утврђивања параметара развоја сваке земље, између осталог и у области образовања, па се већина конкретних одлука на националним нивоима доноси управо по препорукама и одлукама тог механизма. Учесће нашег синдиката у обукама, којима се објашњавају ти механизми, важни су за сагледавање и наших задатака у праћењу мера које се односе на образовање и спроводе их владе сваке земље.

Друга активност се односи на јачање наставничке професије и професионални развој, те и усавршавање наставника. На тренинг семинару смо били у прилици да представимо ситуацију у нашој земљи и деловање нашег синдиката, а и да сазнамо разноврсна искуства синдиката из бројних европских земаља.

Трећа активност везана је за социјални дијалог и улогу социјалних партнера у подршци образовања деце миграната. Пројекат је одобрила и финансира га Европска комисија, а СОС је једна од партнерских организација у реализацији овог двогодишњег пројекта.

Бугарски синдикат образовања је почетком 2017. организовао веома успешну конференцију о образовању миграната, на којој су учествовали представници синдиката образовања из транзитних земаља за мигранте, уз представнике власти из Бугарске и међународних организација. На тој конференцији се отворено говорило о бројним проблемима и препрекама за образовање миграната, али и примерима веома



успешне праксе у појединим срединама. Сви учесници су се сагласили да без координиране акције свих чинилаца у свакој држави нема успешних решења, а да је најважније да се указује на проблеме и траже начини за њихово решавање. Примери из наше земље су светле тачке у овој тешкој, али племенитој и неопходној активности.

Четврта област односи се на стручно образовање - квалитет стручног образовања, наставника, тренера и директора, као и инсистирање на успостављању јасних критеријума и стандарда који се морају поштовати у овој области образовања, која у већини земаља има мање вреднован статус.

Ове године је у Риги одржан и Округли сто земаља Централне и Источне Европе, са великим бројем земаља учесница и садржајним програмом. На скупу је председница СОС по позиву организатора имала излагање, које је по оцени учесника било веома успешно.

Наш синдикат је по први пут учествовао на Међународној конференцији коју је организовано синдикат образовања из Белорусије. Сама конференција и сусрети са синдикалним активностима су били драгоцено искуство о богатству синдикалног деловања и начинима укључивања младих у разноврсне синдикалне активности.

Крајем године СОС је организовао Округли сто о дoметима колективних уговора у земљама региона, на којем су учествовали представници синдиката образовања из Македоније, Црне Горе, Босне и Херцеговине и Републике Српске, уз представнике руководства нашег синдиката и Министарства просвете. Веома користан скуп, као подршка почетку преговора о новом ПКУ у нашој земљи, а истовремено и наставак досадашње сарадње синдиката образовања из земаља некадашње Југославије.

СОС и даље има представнике у сталним телима ETUCE, а то је Комитет за високо образовање и истраживање, у којем је наш представник потпредседник СОС проф. др Дејан Мицковић и представницу у

Сталном комитету за једнакост проф. др Марину Миленковић, председницу Секције жена СОС. Њиховим учешћем у раду ових тела наш синдикат је у могућности да активно прати ставове и одлуке које се односе на ове области и да износи наша искуства.

У оквиру билатералне сарадње, СОС се одазвао позиву братских синдиката за учешће у раду њихових конгреса, као најважнијих догађаја у раду сваког синдиката. Били смо гости на конгресу Синдиката образовања, науке и културе Републике Српске, шпанског синдиката FECCOO, грчког синдиката ОЛМЕ, бугарског синдиката SEB, Синдиката основног одгоја и образовања Федерације БиХ, а по први пут смо позвани и били драги гости највећег румунског синдиката образовања FSLI.

Током 2017. године настављене су пројектне активности које наш синдикат реализује у оквиру сарадње са шведским синдикатом образовања Lärarförbundet већ више година. Пројектом "Јачање регионалних капацитета СОС" било је предвиђено неколико активности које су успешно реализоване: семинари за Подунавски регион и РЦ Браничевског округа, семинар за Севернобачки округ, семинар за РЦ Јабланичког округа, семинар за РЦ Поморавског округа, те и Борски и Зајечарски округ, а последњи у низу био је семинар за Градски одбор Синдиката образовања Београда. Поред семинара, које су учесници оценили успешним, те и занимљивих излагања и дискусија, одшампане су и четири брошуре, које ће у раду моћи да користе сви председници синдикалних организација и наши активисти.

Током реализације овог пројекта досад су формирана четири регионална центра СОС. Одлуком Републичког одбора један РЦ је укинут и нема иницијатива за формирање нових, али је потребно и даље јачати регионалне капацитете СОС и подржати рад постојећих центара у оквиру наставка реализације пројекта.

Градски одбор образовања, науке и културе Суботица

Визија и мисија ГО Суботице је фокусирање на будућност и гледање унапред, али да би сагледали прошлогодишње резултате рада ипак ћемо се осврнути бар на тренутак и дати кратак извештај о раду.

Годину иза нас, најављивану као тешку и турбулентну, прегазили смо, лакше него што смо претпостављали, заједничком снагом свих чланова Синдиката, како образовања тако науке и културе уз немерљиву подршку ГВ ССС Града Суботице као и Синдиката на нивоу Републике.

Све што је било предвиђено планом и програмом рада је урађено и задовољни смо испуњеним задацима. Није баш да је све ишло глатко и једноставно. Без додатних напора и ангажовања није се баш могло, било је блокада и бојкота од појединих група и појединаца, али ГО Суботица не би био то што јесте да из свега није изашао као победник.

У години која је остала иза нас радило се пуно радно време, било је и прековременог рада који се исплатио на свим пољима синдикалног рада и били смо на услузи чланству. Успели смо да увећамо наш ГО новом организацијом као и новим учлањенима. Било је и природног одлива чланства услед одласка у пензије или одласка наших чланова у печалбу широм света.

Чланови ГО Суботица су активно учествовали у раду градског Већа ССС Града Суботице, виших органа Синдиката на нивоу Покрајине и Републике, као и у претходним годинама. Имали смо активну улогу у саставу преговарачког тима СОС и активну комуникацију са градским, покрајинским и републичким органима. Били смо присутни у медијима, штампаним и електронским, и то на свим нивоима. Учествовали смо у штрајковима упозорења у организацији СОС. Представници ГО активно су узимали учешће на семинарима и конференцијама.

У организацији ГО Суботица одржани су акредитовани семинари за наше чланство, које смо организовали у Суботици у сарадњи са Регионалним центром за усавршавање запослених у образовању у Кањижи. Семинар у сарадњи са СОС, који је окупио преседнике синдикалних организација са подручја Северобачког и Западнобачког округа јер су везани за Школску управу Сомбор, организовали смо у апатинској бањи "Јунаковић".

У синдикалним активностима, што се тиче заштите и помоћи чланству, у кратким назнакама може се рећи да је било много ангажовања, рада и труда који је резултирао успехом. Било је више спорова по питању дисциплинске одговорности наших чланова и назнака престанка и отказа уговора о раду, које смо успешно окончали. У овим процесима активно су учествовали и председници ООС, ГО, ГВ ССС супроставивши се директорима установа, покретачима дисциплин-



ских поступака. Неки од ових "сукоба", због тежине, достигли су велику медијску пажњу. У свим случајевима успешно је зашћено чланство, нико није остао без посла, а у случајевима где је морало доћи до неке санкције она је била симболична.

У пар случајева, што се тиче материјалне помоћи, изашло се чланству у сусрет и то у складу са важећим правилницима, а најбитније је да су чланови синдиката добили неопходно.

Што је рада на локалном нивоу, а који је највећи и најважнији у раду ГО, било је много посла и то веома успешног. Редовна комуникација са Градском управом, члановима Градског већа и ресором друштвених делатности града Суботице, размена информација и слично, допринела је томе да је Град испоштовао све обавезе према установама образовања. У преговорима и договорима је закључено да у наредном периоду буде настављена досадашња паркса. Једини проблеми, који су још у жижи и на којима се ради, везани су за установе културе, али се надамо да ће и они бити решени.

Учешћем у раду при Школској Управи Сомбор представници ГО су испунили задатке и допринели да рад у подгрупи за праћење ангажовања запослених буде на нивоу очекиваног. Сви случајеви који су били у њиховој надлежности решени су на добробит запослених. Уједно се водило и рачуна о члановима СОС који су били предмет рада. Са пуним задовољством може се рећи да нико од наших чланова није остао без радног ангажовања. Учествовали смо и у раду Актива директора основних и средњих школа. Посебну захвалност на успешној сарадњи дајемо начелнику ШУ Сомбор Бориславу Станичкову.

Чланови ГО Суботица су масовно учествовали у више спортских, културних и забавних манифестација током године. Са свих догађаја долазили су са добрим резултатима, похвалама, новим пријатељствима и великим задовољством, те и са надом да ће се у неким следећим сусретима и манифестацијама поновити исти или бољи резултати.

ГО Суботица је успешно и поред организованог бојкота, а на задовољство многобројних учесника, организовао 12. по реду Спортске сусрете на Палићу у склопу 2. Играра ГВССС. Ови сусрети су већ традиционални и међународног нивоа, те смо са великом надом у још већу посећеност кренули са припремом наредних већ самим чином затварања овогодишњих. Припреме за све предстојеће манифестације су скоро свакодневне и са великим нестрпљењем се очекују да би опет показали ко је најбољи. Чланови ГО Суботице су учествовали и на 6. Спортским сусретима СОС, као и на 1. Играма СОНК Војводине. На наведеним играма наши представници су понели многе награде, а највећа је награда била што су се чланови ГО Суботице издигли изнад свих у фер плеју, као и оној најбитнијој људској величини.

Нешто на шта је ГО Суботица најпоноснија је сарадња из потписане Повеље о пријатељству и сарадњи између Синдиката образовања, науке и културе Републике Српске у Бања Луци, Покрајинског одбора Синдиката образовања АП Косова и Метохије у Кос. Митровица и ГО Суботица. У складу са овом повељом ГО Суботице је у сарадњи са СОС и Центром за стручно усавршавање у Кикинди организовао два семинара за чланове Синдиката образовања са територије АП КиМ у Штрпцима.

Акредитовани семинар је организован за 60 просветних радника из школа у Штрпцу и Грачаници. Ова пракса ће бити настављена и у 2018. години.

Овим путем захваљујемо се на гостопримству Повереништву ССС Штрпца, преседнику ССС КиМ и домаћинима из СЕТШ "Јован Цвијић" Штрпце и свим запосленима у Школи.

Градски одбор образовања, науке и културе Суботица наставиће са успешним радом и погледом у будућност уз пружену руку свим добронамерним људима који желе сарадњу и заједнички рад на промоцији Синдиката и професија које заступамо.

Председник ГО Суботица
ДР ЧЕДОМИР БАРОШ

Извештаји о раду СОС у 2017.

Много рада, али и проблема



Извештаји о раду СОС у 2017.

У Градском одбору Синдиката образовања Београда заступљени су представници основних школа, средњих стручних школа, гимназија, музичких школа и представници домова ученика, који су на терену морали да уложе много синдикалног рада. Такође, наши представници су учествовали и у раду виших органа СОС, па на тај начин дају допринос да Синдикат буде успешнији у свим активностима које организује, као и у преговорима са социјалним партнерима око доношења нових закона.

У протеклој години одржано је четири седнице ГОС Београда, на којима се расправљало о актуалним питањима везаним за синдикални рад. Такође, на тим седницама смо се договарали како да унапредимо рад у синдикалним организацијама.

Као председник Градског одбора максимално сам се, у сарадњи са осталим члановима, трудио да помогнемо представнику сваке синдикалне организације који нам се обратио за помоћ. Често смо у томе успе-

вали, али било је и, нажалост, ситуација где нисмо могли пуно да помогнемо.

Најчешћи проблеми у школама, односно установама где наши чланови синдиката раде, повезани су са радом директора, односно са односом директора према запосленима.

Велики проблем нашим синдикалним организацијама ствара поступак утврђивања технолошких вишкова. Помажемо највише саветима председницима синдикалних организација, а у томе несеквично и врло често помаже правна саветница СОС Николина Маљковић.

Максималне напоре смо улагали да би збринули колеге који су постали технолошки вишак или су остали без дела норме.

С обзиром да је крајем августа дошло до промене начелника Школске управе Београда, мало се каснило са почетком рада Подгрупе за збрињавање технолошких вишкова. Но и поред тога, великом броју запослених који су остали без часова смо помогли да добију пуну норму.

Вишегодишњи проблем нам представљају и исплате трошкова превоза. Покушали смо да решимо тај проблем преко Секретаријата за образовање, али Управа града то кочи јер жели да заштити Градско саобраћајно предузеће.

Проблема је било и око умрежавања школа. Синдикати нису консултовани приликом израде мреже, па је дошло је до великог отпора у појединим школама. Успели смо да спречимо или одложимо нека спајања школа. Нове мреже ће бити и даље прављене, а на нама је да инсистирамо на укључење синдиката у тај процес.

Чињеница је да смо незадовољни материјалним положајем, условима

рада и статусом у друштву, па смо приморани да притискамо Владу Србије и министарства како би се наш положај поправио. Зато смо у ситуацији да често протестујемо. Учествовали смо у Првوماјској протесној шетњи, протесној шетњи 28. септембра... Такође, принуђени смо да претимо и штрајком. Учествовали смо у штрајку упозорења почетком школске године, 4. септембра.

Поред проблема, које смо успешно или са мање успеха решавали, било је и лепог дружења међу нама синдикалцима. Нарочито бих издвојио дружење на Спортским сусретима, како на Градским (у предивном амбијенту Пионирског града у Кошутњаку) тако и на Републичким играма на Копалонику.

Лепе утиске носимо и са семинара за све председнике синдикалних организација из Београда у оквиру пројекта за јачање регионалних капацитета СОС, који је био организован 15. децембра на Авали. Учесници семинара су упознати са актуалним питањима у образовању и синдикалном раду, као и најновијим законским решењима за запослене у образовању. Ово је била прилика и да се ГОС Београда захвали на досадашњем раду дугогодишњој синдикалној активисткињи Радмили Лазић - Живанић која је отишла у заслужену пензију.

Са овог семинара можемо извући закључак да морамо сви радити више, морамо бити активнији, међусобно више комуницирати, повећавати број чланова синдиката. Ако нас има више, јачи смо, ако смо јачи лакше и успешније ћемо се изборити за своја права и бољи положај у друштву.

ЗОРАН ИВКОВИЋ,
председник

Пројекат за ефикаснију интеграцију деце миграната

У Бриселу је 22. јануара одржан састанак Надзорног одбора пројекта о образовању миграната. Носилац пројекта је Европски комитет синдиката образовања ЕТУСЕ, а финансира га Европска комисија. Партнери у реализацији пројекта су из Шпаније, Кипра, Данске, Белгије, Ирске, Финске, Словеније и Србије као земље кандидата за чланство у ЕУ.

Поред европске синдикалне организације, укључена је и Европска организација послодавца у образовању, са циљем да тема образовања миграната буде саставни део социјалног дијалога. Пројекат траје две године, а за ову годину су поред истраживања, предвиђене и две студијске посете земљама учесницама у пројекту. За Србију је предвиђена студијска посета крајем септембра.

Осим учешћа социјалних партнера из Србије - представника Мини-

старства просвете и СОС, као и организација које учествују и подржавају образовање миграната у нашој земљи (UNICEF, Центар за образовне политике, Комесаријат за избеглице), гости ће бити из европских организација синдиката образовања и Европске комисије. Током боравка

организоваће се посета једној од наших школа у којој се реализује образовање миграната, а биће снимљен и материјали за документарни филм. Представник Србије у Надзорном одбору пројекта је Борка Вишнић из СОС.

С. П.

Успешан почетак

У Србији има више од 2.500 деце миграната, што је 40% од укупног броја, а око хиљаду их је започело образовање ове школске године по посебним програмима и упутствима Министарства просвете, а након пилот програма који је почео од децембра 2016. Изолација у засебним одељењима у центрима за азил није добро решење, те се кроз инклузивно образовање у свако одељење укључују два до три мигранта. Обучени наставници за мигранте раде по упутствима уз сарадњу преводиоцима и другим стручним сарадницима. Децу мигранте вршњаци су добро примили и брзо се уклапају, а решени су и почетни проблеми са ставовима неких родитеља. У реализацији ове обавезе, истичу се и организациони и финансијски проблеми, а њиховом решењу треба да допринесе финансијска подршка ЕУ вредна четири милиона евра.

У протеклих годину дана, Синдикат образовања Србије је посебну пажњу посвећивао правној сигурности чланова. Улога правне заштите добија прави смисао у помоћи и решавању појединачних случајева.

Најчешће се ови случајеви јављају у односима између запослених и директора установе у остваривању права запослених, утврђених позитивним прописима или у примени посебних колективних уговора. Посебна заштита се односила на одбране запослених у дисциплинским поступцима, састављање поднесака, као и заступање у тужбама у радним споровима и поступцима извршења.

Протекла година је донела много нових прописа у област образовања. Ступио је на снагу 7. октобра 2017. године Закон о основама система образовања и васпитања, као и Измене и допуне Закона о предшколском васпитању и образовању, затим Закон о основном образовању и васпитању и Закон о средњем образовању и васпитању. Усвојен је и потпуно нов закон, Закон о дуалном образовању, који ће се примењивати од школске 2019 / 2020. године. Такође, 25. децембра 2017. ступио је на снагу и нов Закон о запосленима у јавним службама, који ће се примењивати и на запослене у образовању, почевши од 1. јануара 2019. године.

Синдикат образовања Србије је дао значајан допринос на доношењу наведених Закона, на тај начин што су у коначним текстовима закона усвојене многе примедбе и предлози који се тичу положаја запослених у образовању, пре свега, да запослени који су већ у систему, а остали су нераспоређени, имају предност код запошљавања путем преузимања. Конкурси могу да се расписују само изузетно, уколико се преузимањем није могао засновати радни однос.

Једна од најважнијих улога правне заштите у протеклом периоду била је и едуковање чла-



нова синдиката о правима и начину да та права остваре. Најбитније је да чланови имају могућност да се обратe правном саветнику, путем е-mailа и телефона како би били информисани о правима, као и да та информација буде благовремена како би у одговарајућим поступцима и роковима њихово право могло да се оствари.

Најчешћа питања чланова, између осталих, односила су се на њихово право на преузимање и допуноу нормe у складу са одредбама чл. 5. и 6. као и недоумице око тумачења и осталих одредби ПКУ за основне и средње школе и домове ученика. Такође, чланови су се обраћали са питањима везаним за тумачење нових законских прописа из области образовања.

У протеклој години су и у "Синдикалном перу" обрађене многе теме из правне области које су отклониле многе недоумице и помогле у решавању актуелних питања. Навешћемо само неке од њих: ПКУ за предшколце, нови нацрти закона у образовању, став о радној верзији Закона о запосленима у јавним службама, ЗОСОВ од расправа до измена, нови ЗОСОВ као и остали нови закони у образовању, законски оквири забране дискриминације итд...

Значајна едукација чланства реализована је и на семинари-

ма, који су у октобру, новембру, и децембру 2017. године одржани у бањи "Јунаковић", Старој планини, Борском језеру и Београду, на којима су учесницима представљена нова законска решења из области образовања, као и нивои радно правне заштите чланова СОС као једно од основних права која су им загрантована Статутом. Такође, представници синдиката су у име установе где раде могли да постављају разна питања правне природе и да достављају своје предлоге за нови ПКУ за основне средње школе и домове ученика, као и да размењују искуства са другим учесницима семинара.

Представљен је само кратак резиме послова из области радно-правне заштите у протеклом периоду, а Синдикат образовања Србије ће се и у наредном периоду трудити да члановима пружа благовремену и квалитетну правну заштиту. Предстоји нам у наредном периоду и наставак рада на новом ПКУ за основне и средње школе и домове ученика, у зависности од тога да ли ће важећем ПКУ од 5. марта 2018. године (када му истиче трогодишњи рок примене), бити продужено трајање наредних годину дана или на три године.

НИКОЛИНА МАЉКОВИЋ

Извештаји о раду СОС у 2017.

**Синдикално
Перо**

БОРКА ВИШНИЋ и МИОДРАГ КАМПЕРЕЛИЋ • Телефон: (011)32-33-229 • Тираж: 4000 • www.sind-obr.org.rs • Е-mail: obrazovanje@sindikatsr.org.rs • Графичка припрема: ДИМИТРИЈЕ ПАВЛОВИЋ • Штампана: СИГНЕТА - Београд

Издавач: СИНДИКАТ ОБРАЗОВАЊА СРБИЈЕ, Дечанска 14, 11000 Београд • Главни уредник: ВАЛЕНТИНА ИЛИЋ

• Уредник: САША ЛУКОВИЋ
• Редакцијски колегијум:

СIP - Каталогизација у публикацији
Народна библиотека Србије, Београд
331.105.44(497.11)

СИНДИКАЛНО перо : лист Синдиката образовања Србије / главни уредник Валентина Илић. - Год. 1, бр. 1 (2001)- . - Београд : Синдикат образовања Србије, 2001- (Београд : Сигнета). - 30 цм
Месечно.
ISSN 1451-7574 = Синдикално перо
COBISS.SR-ID 120073740

СООС 2017. у слици

